



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 119 (10789).

Суббота, 23 мая 1959 года.

Цена 20 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Узбекской ССР

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о некоторых изменениях в административно-территориальном делении Узбекской ССР

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

Утвердить Указы Президиума Верховного Совета Узбекской ССР: от 23 апреля 1959 года «О внесении дополнений в Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 18 августа 1958 года «О передаче части земель Голодной степи из Узбекской ССР в состав Таджикской ССР»; от 25 апреля 1959 года «О частичном изменении административной границы между Ташкентской и Самаркандской областями»;

от 25 апреля 1959 года «Об объединении Балининского и Ташкентского районов»;

от 25 апреля 1959 года «О частичном изменении административных границ между Сталинским, Чинабадским и Алтын-Кульским районами Андижанской области»;

от 18 мая 1959 года «Об объединении Чартакского и Янги-Курганского районов, Наманганской области».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Д. ИЛЬХАМОВА.

21 мая 1959 г.
гор. Ташкент.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Узбекской ССР

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета Узбекской ССР «О порядке применения судами статьи 47 «Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик»

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 3 апреля 1959 года «О порядке применения судами статьи 47 «Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Д. ИЛЬХАМОВА.

21 мая 1959 г.
гор. Ташкент.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Узбекской ССР

Об избрании заместителем Председателя Верховного Суда Узбекской ССР Усманова Ш. У.

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

избрать заместителем Председателя Верховного Суда Узбекской ССР тов. Усманова Шерали Усмановича.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Д. ИЛЬХАМОВА.

21 мая 1959 г.
гор. Ташкент.

Научная сессия Академии наук Узбекистана

22 мая в Ташкентском Доме учёных открылась научная сессия Академии наук Узбекской ССР, посвященная 50-летию со дня выхода в свет гениального труда творческого марксизма — произведения В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». В сессии принимают участие представители всех исследовательских учреждений академии, а также преподаватели кафедр марксизма-ленинизма, философии, политэкономии, физики, биологии, математики университетов и вузов Ташкента и других городов республики.

Открывая сессию, президент Академии наук Узбекской ССР, лауреат Ленинской премии Х. М. Абдуллаев отметил, что гениальное произведение В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» сыграло огромную роль в подготовке теоретических основ Коммунистической партии и ду-

ховном вооружении рабочего класса и всех трудящихся, борющихся за коммунистическое переустройство общества. Живительная сила ленинских идей предопределила выдающиеся достижения советской науки, в том числе успехи учёных Узбекистана.

В первый день сессии было за- слушано доклады академика АН УзССР И. М. Муминова «Развитие В. И. Ленинских марксистских философий в книге «Материализм и эмпириокритицизм», академика АН УзССР С. В. Стародубцева «Книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и вопросы физики микрочастичей», кандидата физико-технических наук Р. Х. Малинина «Книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и теория относительности».

Сессия продолжает свою работу.

К машинной уборке готовиться сейчас

Состоялось совещание молодых механизаторов и бригадиров молодежных тракторно-половодеческих brigad Ташкентской области. С докладом «Задачи молодых механизаторов в 1959 сельскохозяйственном году» выступил секретарь обкома комсомола У. Абдуразаков.

Докладчики и выступавшие в прессиях подчеркивали, что сейчас самой насущной задачей в хлопководстве является комплексная механизация выращивания и уборки урожая. Практика показывает, что там, где руководители хозяйств относятся к технике с должным вниманием, а молодые механизаторы выступают за стрелы-механизаторы, то урожай получается лучше.

Универсалист колхоза имени Ленина, Миризульского района, т. Султанов рассказал о работе тракторно-половодеческой бригады. Бригада засеяла хлопчатником 48 гектаров и со 40 гектарами хлопка с одного гектара вручную затрачено 425 рублей. Машинный же сбор обошелся нам лишь в 24 рубля. Нынче мы решили со всей площади убрать урожай машинами.

Универсалист колхоза имени Ленина, Миризульского района, т. Султанов рассказал о работе тракторно-половодеческой бригады. Бригада засеяла хлопчатником 137 гектаров. Растили размечены квадратно-гизевым способом. Носевые обработки производятся исключительно машинами в двух направлениях. Заблаговременно готовятся хлопкоуборочные машины к машинному съему урожая. Я лично, заявил механизатор, облизнувшись со братом не менее 70 тонн хлопка.

О ценном начинании молодых механизаторов союза «Баяут» № 1 т. Уракбаева, рассказал тракторист т. Худайберганиев. Растили квадратно-гизевым способом. С 2700 гектаров урожай будет убран машинами. Каждый механизатор обязался собрать за сезон не менее 90—100 тонн хлопка-сырца.

Участники совещания приняли обращение ко всем молодым механизаторам Ташкентской области.

Интересом было встречено вы-

ступление механизатора из союза «Баяут» № 1 т. Уракбаева.

— В прошлом году, — сказал он, — мы засеяли хлопчатником 48 гектаров и со 40 гектарами хлопка с одного гектара вручную затрачено 425 рублей. Машинный же сбор обошелся нам лишь в 24 рубля. Нынче мы решили со всей площади убрать урожай машинами.

Универсалист колхоза имени Ленина, Миризульского района, т. Султанов рассказал о работе тракторно-половодеческой бригады. Бригада засеяла хлопчатником 137 гектаров. Растили размечены квадратно-гизевым способом. Носевые обработки производятся исключительно машинами в двух направлениях. Заблаговременно готовятся хлопкоуборочные машины к машинному съему урожая. Я лично, заявил механизатор, облизнувшись со братом не менее 70 тонн хлопка.

О ценном начинании молодых механизаторов союза «Баяут» № 1 т. Уракбаева, рассказал тракторист т. Худайберганиев. Растили квадратно-гизевым способом. С 2700 гектаров урожай будет убран машинами. Каждый механизатор обязался собрать за сезон не менее 90—100 тонн хлопка-сырца.

Участники совещания приняли обращение ко всем молодым механизаторам Ташкентской области.

Интересом было встречено вы-

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Активность рационализаторов

Сообщение о созыве в июне Пленума ЦК КПСС вызвало большой трудовой подъём среди текстильщиков Ферганской прядильно-ткацкой фабрики № 2.

Значительно повысилась активность рационализаторов. Многие из них разрабатывают ценные предложения по повышению качества продукции, улучшению работы оборудования.

Создаются конструкции оригинального самостанова часальной машины при недоработке ленты холста на 0,5 метра.

Такого самостанова текстильная промышленность ранее не знала. До сих пор на часальных машинах холст срабатывался полностью. Из-за того, что последние 0,5 метра обычно бывают с большими складками, на машинах происходила порча пильчатой ленты, а иногда на некоторое время выходила из строя вся машина. В результате — простота оборудования, низкая производительность.

Помощники мастеров часального цеха Шурали Туляев и Сергей Батырев разработали оригинальную конструкцию самостанова, который отключает механическое питание часальной машины не только при недоработке холста 0,5 метра, но и при прохождении толстых складок в холсте. Помощник мастера трепального цеха М. Ахметзин также разработал конструкцию самостанова. По этой конструкции при недоработке холста 0,5 метра отключается механическое питание не только часальной машины, но и съемного барабана.

Над конструкциями самостанова работают и другие рационализаторы.

A. КОЛЯРЕВСКИЙ.

На конструирования самостанова работают и другие рационализаторы.

А. КОЛЯРЕВСКИЙ.

Повышается культура производства

Коллектив Самарканского хлопкоуборочного завода поддержал почин московских предприятий и включился в поход за высокую культуру производства. Решено обра-

зовать рабочие места и оборудование, улучшить вентиляцию и освещение, расширить строительство санитарно-бытовых помещений, механизировать травматизм, механизиро-

вать трудовые процессы.

Результаты первого месяца благоприятны. Улучшилось санитарно-гигиеническое состояние рабочих мест, цехов и прилегающей территории. Вывезено и сдано много металломала, заасфальтирована и озеленена территория завода и жилого городка. Действует душевой павильон со шкафчиками для хранения специальной и чистой одежды, в цехах установлены умывальники, созданы санитарные посты, оснащенные аптечками. Построены летний кинотеатр, библиотека.

Решено непрерывно повышать качество изделий и довести выпуск продукции первым сортам до 97 процентов, повысить качество обработки каждой детали, чтобы ликвидировать браковку изделия или его деталей и последующие переделки.

Будет обеспечен взаимоконтроль работающих, причем каждый работ-

Соревнование семи предприятий



По почину швейников „Красной зари“

Работники Каршинской швейной фабрики Бухарского совнархоза с воодушевлением готовятся встретить достойными делами Пленум ЦК КПСС.

Ознакомившись с обращением коллектива ташкентской швейной фабрики «Красная зара» к труженикам предприятий, вырабатывавших товары народного потребления, они включились в соревнование за честь фабричной марки, Каршинские швейники пришли новые, повышенные обязательства.

Решено непрерывно повышать качество изделий и довести выпуск продукции первым сортам до 97 процентов, повысить качество обработки каждой детали, чтобы ликвидировать браковку изделия или его деталей и последующие переделки.

Будет обеспечен взаимоконтроль работающих, причем каждый работ-

ник освоит не менее трех — четырех смежных операций.

Большое внимание будет уделено точному подбору тканей по цвету и рисунку и строгой разбраковке тканей в подготовительном цехе.

На фабрике организуется систематическое повышение квалификации рабочих на краткосрочных курсах.

А. ПОЗДНЯКОВА.

Директор Каршинской швейной фабрики.

З. ПИРНАЗАРОВА.

Секретарь партийной организаций.

П. ГМЫР.

Председатель фабрики.

З. САЛИМГАРИЕВА.

Секретарь комсомольской организации.

В. САХНОВ.

Председатель взаимообмена по добыванию рыбы.

В. САХНОВ.

Все предстоящее соревнование будет уделено рабочим, занятых на производстве.

Они ежедневно выполняют норму выработки на 220—230 процентов. НА СНИМКЕ: А. Филиппенко.

Фото А. Палехова.

Ваше Высочество!

Друзья!

Мы были искренне рады снова

принять Вас, господин Президент-

Министр ССР.

Сообщение о предстоящем Пленуме ЦК КПСС вызвало новую волну социалистического соревнования среди рабочих завода «Ташширмаш». Слесарь инструментального участка Александр Филиппенко в эти дни добился высокой производительности труда. Он ежедневно выполняет норму выработки на 220—230 процентов. НА СНИМКЕ: А. Филиппенко.

Фото А. Палехова.

Отъезд из Москвы Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда

Прения по докладу Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Алимова А. А. „Об улучшении культурно-бытового обслуживания населения Узбекской ССР“

Из речи депутата
Д. НАМАЗОВА

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Перед местными Советами стоят ответственные задачи по широкому развертыванию культурно-бытовой работы. Обсуждение данного вопроса на сессии Верховного Совета республики — свидетельство неустанных забот нашего государства о благе советского человека. Постановление, которое примет сессия по рассматриваемому вопросу, бесспорно будет способствовать повышению роли местных Советов и их исполнительных органов в борьбе за новый подъем жизненного уровня народа.

Трудящиеся Бухарской области неожиданно сдали для того, чтобы успеши претворить в жизнь великие предначертания партии, обеспечить досрочное выполнение заданий семилетки.

Из речи депутата
Х. Ю. ЮНУСОВА

(Язяеванский избирательный округ, Ферганская область)

Важная роль в практическом осуществлении заданий партии и правительства по дальнейшему подъему материального благосостояния трудящихся, повышению культуры и улучшению быта сельского населения принадлежит потребительской кооперации — основной торгующей организации на селе.

В 1958 году сельскому населению республики продано больше по сравнению с 1953 годом: мебели — в три раза, радиоприемников — почти в четыре раза, велосипедов и мотоциклов — в два раза, швейных машин — более чем в три раза. В этом же году продано колхозам и колхозникам около 360 тысяч кубометров лесоматериалов, 84 тысячи тонн цемента, сорок миллионов плинток шифера, более одного миллиона квадратных метров оконного стекла, около семи тысяч стандартных домов. Однако масштабы и организация торговли на селе еще не отвечают возросшему спросу.

Специального рассмотрения требует вопрос о торговле мебелью. Потребность населения сейчас такова, что надо в год завозить в сельские районы мебели на 300—350 миллионов рублей. На нынешний год запланировано ее продать всего на 92 миллиона рублей, причем стоимость мебели, завозимой из-за пределов республики, составляет 28 миллионов рублей. Между тем во многих областях производство мебели либо совсем не наложено, либо организовано очень плохо. Факты свидетельствуют о том, что Госсплн республики и облисполкомы не уделяют достаточного внимания этому важному делу.

Большое значение для улучшения быта сельского населения имеет общественное питание. За последние три года сеть общественного питания в селах республики почти удвоилась. Начиная с 1956 года, организовалась доставка горячей пищи непосредственно в полевые бригады. В 1959 году удельный вес общественной продукции оборота общественного питания будет доведен не менее чем до 40 процентов. Во всех столовых намечено организовать отпуск обедов на дом, продажу полуфабрикатов. В текущем году потребительская кооперация строит 70 хлебопекарен. Кроме того, для выпечки лепешек до конца года будут сооружены 500 тандыров. Производство лепешек организуется при всех столовых, чайханах и крупных сельских автомашин.

Итак, не менее нельзя сказать, что удовлетворение бытовых нужд населения организовано в республике хорошо. Известны случаи, когда вследствие загрузки предприятий гражданам отказывают в приеме заказов на пошив одежды, в ремонте какого-либо бытового прибора или предлагают ожидать выполнения заказа в течение длительного времени. Объясняется это недостаточным количеством предприятий бытового обслуживания.

Промысловая кооперация затратила большие средства на строительство ряда новых предприятий, однако их здания были переданы другим организациям и учреждениям. Промкооперація распорядилась большими денежными средствами и материальными ресурсами для строительства новых предприятий, но местные исполнительные органы медленно решают вопросы об отведе для них земельных участков.

Узпромсовет разработал сейчас ряд практических мероприятий по улучшению бытового обслуживания населения. К первому января 1962 года намечено ввести в эксплуатацию 56 новых бытовых комбинатов, 68 ателье и мастерских по индивидуальному пошиву одежды, 12 мастерских, где чинят радиоприемники и другие предметы культурного обихода. Этого, конечно, недостаточно. В течение ближайших двух лет мы должны ввести в действие 140 ателье и мастерских индивидуального пошива одежды, такое же количество ремонтных мастерских. Чтобы выполнить эту задачу, надо прежде всего решить проблему подготовки квалифицированных кадров. Мы просим Совет Министров республики организовать в системе трудовых резервов подготовку портных, мастеров по ремонту предметов культурного и домашнего обихода.

Работники потребительской кооперации Узбекистана сделают все необходимое для того, чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему подъему материального благосостояния и культуры сельского населения.

Из речи депутата

К. ЯКУБДЖАНОВА

(Денауский избирательный округ, Сурхан-Дарьинская область)

Неустанная работа партии и правительства о росте благосостояния народа наглядно видна на примере Сурхан-Дарьинской области. Только в минувшем году розничная торговля сеть увеличилась у нас на 13 процентов, а розничный товарооборот возрос по сравнению с 1957 годом на

15 процентов. Вдвое увеличились за год масштабы жилищного строительства. Построено много комбинатов бытового обслуживания.

Однако, несмотря на достигнутые успехи, уровень бытового обслуживания населения еще серьезно отстает от запросов трудящихся. В этой связи нужно прежде всего обратить внимание на неудовлетворительную работу промысловой кооперации.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промысловых артелей. Не созданы ремонтные мастерские в таких крупных хлопководческих совхозах, как «Хазарбаг», «Сурхан», имеющие 30-летия комсомола. Промысловая кооперация не обслуживает многие крупные рабочие поселки области, в том числе поселки горняков Шаргунского горного угля бассейна. Неудовлетворительно решает Узпромсовет вопросы, связанные со строительством новых предприятий его системы. Ни одна промысловая артель области не имеет ремонтно-строительной бригады.

Много претензий у нас к торгующим организациям прежде всего за то, что они медленно расширяют ассортимент товаров широкого потребления. Из речи депутата С. И. ИБРАГИМОВА (Саноатский избирательный округ, г. Ташкент)

На основе успехов в развитии социалистического производства Коммунистическая партия и Советское правительство проводят курс на непрерывное повышение жизненного уровня трудящихся. Каждая цифрароста народного хозяйства нашей страны, утвержденная XXI съездом КПСС, проникнута неустанный забором.

Много претензий у нас к торговую организациям прежде всего за то, что они медленно расширяют ассортимент товаров широкого потребления.

Мы просим республиканские организации оказать нам практическое содействие в решении ряда вопросов, связанных с улучшением культурно-бытового обслуживания населения. На базе деревообделочного производства Термезского горнопромкомбината и промысловый артель имени Чкалова целесообразно организовать в городе мебельную фабрику. Надо обеспечить Узпромсовет новым оборудованием для пошивочных и ремонтных мастерских, создать в системе промысловой кооперации ремонтно-строительные центры. Следует ускорить проектирование и строительство в Термезе газораздаточной станции, решить вопрос о сооружении на территории Сурхан-Дарьинской области телевизионных ретрансляционных станций, ускорить ввод в эксплуатацию Хазарбагской ГЭС.

Улучшение работы комбинатов бытового обслуживания во многом зависит от наличия квалифицированных кадров. Нора организовать централизованную подготовку этих кадров, прежде всего в области швейной, обувной и мебельной промышленности.

Специального рассмотрения требует вопрос о торговле мебелью. Потребность населения сейчас такова, что надо в год завозить в сельские районы мебели на 300—350 миллионов рублей. На нынешний год запланировано ее продать всего на 92 миллиона рублей, причем стоимость мебели, завозимой из-за пределов республики, составляет 28 миллионов рублей. Между тем во многих областях производство мебели либо совсем не наложено, либо организовано очень плохо. Факты свидетельствуют о том, что Госсплн республики и облисполкомы не уделяют достаточного внимания этому важному делу.

Большое значение для улучшения быта сельского населения имеет общественное питание. За последние три года сеть общественного питания в селах республики почти удвоилась. Начиная с 1956 года, организовалась доставка горячей пищи непосредственно в полевые бригады. В 1959 году удельный вес общественной продукции оборота общественного питания будет доведен не менее чем до 40 процентов. Во всех столовых намечено организовать отпуск обедов на дом, продажу полуфабрикатов. В текущем году потребительская кооперация строит 70 хлебопекарен. Кроме того, для выпечки лепешек до конца года будут сооружены 500 тандыров. Производство лепешек организуется при всех столовых, чайханах и крупных сельских автомашин.

Из речи депутата И. А. АКРАМОВА (Председатель правления Узпромсовета)

Сейчас, когда все усилия советского народа направлены на решение грандиозных задач семилетки, вопросы улучшения бытового обслуживания населения приобретают особо важное значение. В прошлом году промысловая кооперация внесла значительный вклад в выполнение семилетнего плана строительства жилищного строительства.

Вполне справедливы предъявляемые к строителям претензии на серьезные недостатки в сооружении школ, детских учреждений и больниц. Лишь на 51 процент выполнен план четырехмесячного плана строительства детских учреждений.

Хотя в нынешнем году план строительства водопроводов перевыполняется, но и в этом деле имеются существенные недостатки, сдерживающие темпы строительства. Из-за неправильного планирования строители получают в этом году в два—три раза меньше труб, чем требуется для выполнения задания.

В эти годы вновь вводятся в эксплуатацию 2,5 тысячи мастерских, в том числе на селе — около 600. 25 новых комбинатов и павильонов бытового обслуживания было построено в прошлом году. Промысловая кооперация впервые стала производить ремонт телевизоров, ходильников, пылесосов, стиральных машин и других предметов культурно-бытового назначения, а также принадлежащих трудящимся автомашин.

Итак, не менее нельзя сказать, что удовлетворение бытовых нужд населения организовано в республике хорошо. Известны случаи, когда вследствие загрузки предприятий гражданам отказывают в приеме заказов на пошив одежды, в ремонте какого-либо бытового прибора или предлагают ожидать выполнения заказа в течение длительного времени. Объясняется это недостаточным количеством предприятий бытового обслуживания.

Промысловая кооперация затратила большие средства на строительство ряда новых предприятий, однако их здания были переданы другим организациям и учреждениям. Промкооперація распорядилась большими денежными средствами и материальными ресурсами для строительства новых предприятий, но местные исполнительные органы медленно решают вопросы об отведе для них земельных участков.

Узпромсовет разработал сейчас ряд практических мероприятий по улучшению бытового обслуживания населения. К первому января 1962 года намечено ввести в эксплуатацию 56 новых бытовых комбинатов, 68 ателье и мастерских по индивидуальному пошиву одежды, 12 мастерских, где чинят радиоприемники и другие предметы культурного обихода. Этого, конечно, недостаточно. В течение ближайших двух лет мы должны ввести в действие 140 ателье и мастерских индивидуального пошива одежды, такое же количество ремонтных мастерских. Чтобы выполнить эту задачу, надо прежде всего решить проблему подготовки квалифицированных кадров. Мы просим Совет Министров республики организовать в системе трудовых резервов подготовку портных, мастеров по ремонту предметов культурного и домашнего обихода.

Работники потребительской кооперации Узбекистана сделают все необходимое для того, чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему подъему материального благосостояния и культуры сельского населения.

Из речи депутата Х. ДЖАЛИЛОВА (Наамданский избирательный округ, Ташкентская область)

За последние годы принят и успешно претворяется в жизнь ряд постановлений партии и правительства, направленных на повышение бытового обслуживания населения. К первому января 1962 года намечено ввести в эксплуатацию 56 новых бытовых комбинатов, 68 ателье и мастерских по индивидуальному пошиву одежды, 12 мастерских, где чинят радиоприемники и другие предметы культурного обихода. Этого, конечно, недостаточно. В течение ближайших двух лет мы должны ввести в действие 140 ателье и мастерских индивидуального пошива одежды, такое же количество ремонтных мастерских. Чтобы выполнить эту задачу, надо прежде всего решить проблему подготовки квалифицированных кадров. Мы просим Совет Министров республики организовать в системе трудовых резервов подготовку портных, мастеров по ремонту предметов культурного и домашнего обихода.

Работники потребительской кооперации Узбекистана сделают все необходимое для того, чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему подъему материального благосостояния и культуры сельского населения.

Из речи депутата К. ЯКУБДЖАНОВА (Денауский избирательный округ, Сурхан-Дарьинская область)

Неустанная работа партии и правительства о росте благосостояния народа наглядно видна на примере Сурхан-Дарьинской области. Только в минувшем году розничная торговля сеть увеличилась у нас на 13 процентов, а розничный товарооборот возрос по сравнению с 1957 годом на

15 процентов. Вдвое увеличились за год масштабы жилищного строительства. Построено много комбинатов бытового обслуживания.

Однако, несмотря на достигнутые успехи, уровень бытового обслуживания населения еще серьезно отстает от запросов трудящихся. В этой связи нужно прежде всего обратить внимание на неудовлетворительную работу промысловой кооперации.

До сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуживанием сельских тружеников. Так, в Ангриском и Сары-Айсинском районах совершенно нет промыслового артелей.

Со сих пор система Узпромсовета плохо занимается культурно-бытовым обслуж



АНДИЖАН. Главный вход в городской парк имени Навои.
Фото С. Безносова.

ОБЖИВАТЬ ЦЕЛИННЫЕ КРАЯ

В коридоре многолюдно. За дверью кабинет шел короткий деловой разговор.

— Вы твердо решили ехать? Не боитесь трудностей? Выбор ответственный — целинные края...

Девушка отвела просто:

— Я знаю, что там не легко. Но трудностей не боясь. В прошлом году окончила десятилетку. Занималась баскетболом, волейболом, плаванием, имею спортивный разряд.

И вот в руках у Галины Бадеевой, работницы Ташкентского швейного завода № 1, маленькая книжечка в зеленом переплете — комсомольская путевка на целину.

Следующий в кабинет вошла Алевтина Жибринская.

— Буду работать там, где больше нужна, — заявила она. И, улыбаясь, добавила: — Это ничего, что пока я секретариня. Мечтаю переменить профессию — стать комбайнером.

Вчера Центральный Комитет комсомола Узбекистана вручил около 100 комсомольским путевкам девушки-патриоткам, изъявившим желание работать в районах целины. Все они заявили, что будут добросовестно трудиться на новых местах, заботливо создавая уют в чудесном, богатом краю молодости.

Сегодня группа девушек-патриотов выезжает в совхозы Кокчетавской области. Среди отъезжающих — Клара Абдуллаева из Маргелана, Рано Каимова из Самарканда, Кумри Карабаева из Коканды, Пахтагуль Самбалова из Ташкента, девушки из многих областей Узбекистана.

Концерты на полевых станах

Кружок художественной самодеятельности Дома культуры Буйвильского района, Ферганской области, в эти дни выступает с концертами на полевых станах колхозов «Сталинабад», имени Стадина, имени Калинина, «Победа».

Концерты проходят с успехом.

К. ТУРСУНОВ.

Хозяева большого флота

МУЙНАК. (Корр. «Правды Востока»). В течение многих лет рыболовецкие артели обслуживали по договорам моторно-рыболовная станция. Государственная станция способствовала экономическому укреплению колхозов, воспитанию кадров организаторов, способных уметь вести хозяйство.

Сейчас рыболовецкие колхозы крепко стояли на ноги. Учитывая это, Совет народного хозяйства Каракалпакского экономического административного района реорганизовал Муйнакскую моторно-рыболовную станцию в судоремонтно-техническую станцию. Она будет ремонтировать колхозам суда, двигатели и другие механизмы, а также продавать им орудия лова.

Колхозы, имея большие средства в неделимых фондах, приобрели в собственность флот, промысловый инвентарь и другие средства производства. Например, рыболовецкая артель имени Марата купила у СТС суда и складские помещения более чем на миллион рублей. Приобретены два сеййера, десять мотофлагов, 165 рыбакских лодок.

Стали хозяевами большого рыболовецкого флота колхозы имени Воршикова, имени Красной Армии, «Пламя Ленина» и другие. Более 30 человек плавсостава моторно-рыболовной станции перешли на постоянную работу в рыболовецкие колхозы.

СПОРТ

ПЛОВЦЫ ВЫХОДЯТ НА СТАРТ

Воины-спортсмены Ташкентского гарнизона первыми в совхозах Средней Азии открыли легкий пловческий сезон. Регулярные тренировки, высокая закалка и выносливость армянских пловцов способствовали достижению хороших результатов.

На 100-метровой дистанции борьбы в основном была между командами ташкентских танкового и пехотного училищ. В заплыве вольным стилем победил представитель танкового училища чемпион и рекордсмен ТуркВО рядовой Николай Лобко. У брассистов первенствовал также спортсмен танкового училища второразрядник ефрейтор Юрий Пряхин.

Технически трудным является пловение способом «баттерфляй». Одни из сильнейших пловцов ТуркВО и Узбекистана — рядовой Анатолий Сынчик финишировал первым.

По итогам состязаний пловцов первое общекомандное место завоевали спортсмены Ташкентского танкового училища. На второе место вышла команда Ташкентского училища имени В. И. Ленина. И. ЮСУПОВ.

Третий съезд писателей СССР

21 мая в Большом Кремлевском дворце продолжал работу третий съезд писателей СССР.

От имени Союза болгарских писателей съезд приветствует Г. Караславов.

Глава Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота Ф. Голиков передает горячий привет участникам съезда от воинов Советских Вооруженных Сил. Советские воины благодарны нашим писателям — и старым мастерам художественного слова и молодым — за все то замечательное, что они написали о героической борьбе советского народа, его армии и флота.

— Меня очень волнует, — сказал Г. Леонидзе (Грузия), — вопрос об обмене братскими национальными литературами, так как этот вопрос имеет не только литературное, но и политическое значение. Тесные контакты, более частые встречи между писателями национальных республик должны стать нормой нашей повседневной жизни.

Ю. Смолич (УССР) рекомендует одобрить доклад о некоторых изменениях в Уставе Союза писателей СССР, предложенный для обсуждения на съезде. Вместе с Ю. Смолич предлагает создавать съезды писателей не каждые четыре года, а раз в пять — шесть лет.

На дневном заседании выступили также А. Твардовский (Башкирия) и представитель писателей Венгерской Народной Республики Д. Белени. ***

Вечернее заседание съезда писателей СССР 21 мая проходило под председательством В. Лукаса. Выступает Б. Рюриков (РСФСР). Он говорит о растущем содружестве писателей социалистических стран. И это находит подтверждение на писателей Советского Союза особенно ответственность, так как наш опыт помогает другим совершенствоватьсь, а наши недостатки, ошибки, пропустки мешают им в достижении цели. Оратор подчеркивает, что некоторые положения статьи К. Паустовского, напечатанной в «Литературной газете», которой автор застывает значение современной темы, подменяет ее понятие «хорошей литературы». Тов. Рюриков уделяет большое внимание задачам критики, которая и вперед должна держать порох сухим против всех и всяких ревизионистских эстетических противников социалистической литературы, против схоластики и догматизма.

Слово предоставляется главному редактору «Литературной газеты» С. Смирнову. Говоря о том, как думает газета способствовать более тесной связи писателей с жизнью, тов. Смирнов сообщил, что в первых числах июня отправляется трехмесячная поездка по крупным стройкам Сибири вагон «Литературной газеты», с которым поедет бригада писателей Ташкентской конференции писателей стран Азии и Африки в учреждении дружбы народов Востока.

На утреннем заседании с приветствием к участникам съезда выступили писатели Л. Силичи (Абхазия), М. Аликари (Италия) и другие.

После краткого перерыва Третий съезд писателей СССР продолжил свою работу. Бурны, продолжительными аплодисментами встретили Центральный комитет Коммунистической партии Советского Союза, текст которого одгласил писатель Н. С. Тихонов.

Затем слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному горячими аплодисментами.

Речь товарища Н. С. Хрущева драгоценна с огромным вниманием, неоднократно прерывая ее аплодисментами. (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня: в 19 ч. 30 м. — передача для школьников «Юные кинолюбители», в 19 ч. 50 м. — литературная передача «Знаете ли вы?» (на русском языке).

в 20 ч. 20 м. — киножурнал, в 20 ч. 30 м. — последние известия, в 20 ч. 45 м. — художественный фильм «Пытание верности» (на узбекском языке).

На Женевском совещании министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 21 мая. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании совещания, проходившем под председательством С. Ллойда, продолжался обмен мнениями по вопросам, стоящим на обсуждении совещания. Французский министр иностранных дел М. Куб де Миорвиль, выступивший первым на сегодняшнем заседании, заявил, что совещание находится в настоящем времени на таком этапе, когда его участники разъясняли друг другу свои точки зрения, и что поэтому важно не оставлять каких бы то ни было неясностей на этот счет.

На предприятиях и стройках, в сельскохозяйственных кооперативах и учреждениях проходят многочисленные собрания и митинги, на которых рабочие и крестьяне, служащие и учащиеся выражают дружественные чувства к Советскому Союзу, к Коммунистической партии Советского Союза.

Рабочие текстильной фабрики имени Сталина, собравшиеся вчера на митинге, приветствовали представителей партийно-правительственной делегации. Выступившая на митинге, мастер ткацкого цеха Вангело Кристо сказала: Мы отвечаем на этот визит неустанным трудом, увеличением производства высококачественных тканей. Собравшиеся направили приветствия товарами Н. С. Хрущеву. Приветственные телеграммы и письма товарищу Н. С. Хрущеву направляются также коллективных вопросов, поставленных в советском проекте мирного договора.

Газеты «Зари и ринис» и «Люфтетари» поместили сегодня передовую статью, посвященную предстоящему приезду партийно-правительственной делегации СССР.

«Зари и ринис» в своей статье пишет: «Сердца и взоры албанского народа обращены к вам, представителям славного советского народа. Мы вас ждем с нетерпением и любовью. Наша дружба является краеугольным камнем всех наших побед, нашего светлого будущего. Визит тов. Хрущева в нашу страну еще раз красноречиво свидетельствует об уважении старшего брата к младшему, является проявлением пролетарского интернационализма в отношениях между братскими партиями, между стратигами социалистического лагеря. Мы гордимся этой дружбой и храним ее, как зеницу ока.

В эти радостные дни, заявляет в заключение газета, у нас не хватает слов, чтобы выразить свою глубокую благодарность за высокую честь, оказанную албанскому народу. Визит партийно-правительственной делегации СССР в Албанию, подчеркивает газета «Люфтетари», послужит дальнейшему укреплению вечной братской дружбы албанского и советского народов.

Н. ФИЛАТОВ.

ЧЕХОСЛОВАЦКО-БОЛГАРСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПРАГА, 22 мая. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, вчера во второй половине дня в Пражском кремле состоялась встреча партийно-правительственных делегаций Чехословакии и Болгарии, послужившая началом совместных переговоров между обеими странами. Чехословаки и Болгары, проводившие переговоры в рамках соглашения о заключении мирного договора с ГДР и ФРГ, подчеркивают, что такая позиция диктуется неизменно правильством западных держав к «режиму ГДР», т. е. тому социальному общественному строю, который утвержден там волей народа.

Севин Ллойд, выступив в качестве представителя Англии, выразил удовлетворение по поводу того, что делегация СССР находится в Пражском кремле.

Севин Ллойд, выступив в качестве представителя Англии, выразил удовлетворение по поводу того, что делегация СССР находится в Пражском кремле.

После этого состоялось обсуждение некоторых положительных элементов в «плане мира», представленном западными державами, а также по поводу выраженного в выступлении А. А. Громыко желания выяснить возможности сближения позиций СССР и западных держав по обсуждаемым вопросам.

Ллойд сказал, что в той части вчерашнего выступления А. А. Громыко, которая касается проблем воссоединения Германии, для разрядки напряженности в отношениях между обеими германскими государствами и напряженности в Европе имелось бы заключение мирного договора с Германией.

Газета французской делегации, в частности, повторила совершенно необоснованное утверждение о том, будто заключение мирного договора с Германией как очень важный акт в национальном и в международном смысле. Мы приветствуем то обстоятельство, заявил Л. Больц, что совещание, хотя и с оговорками со стороны Германией, и с неизменными сроками, поставленными на неизменном уровне.

Он также отметил, что вчера в Пражском кремле состоялся обмен мнений между германскими государствами и Германией и Германией и СССР.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение проблем, стоящих перед Германией и Германией и Германией.

После этого состоялось обсуждение